

## 殷海诗同志主要先进事迹

殷海诗，女，1991年2月出生，广东湛江人，中共党员，2014年06月加入消防队伍，现任湛江市消防救援支队防火监督科初级专业技术职务。参加工作以来，在领导的亲切关怀和同事们的大力帮助下，全面综合发展，先后获评广东省消防救援队伍执勤训练先进个人、全市优秀团干部、个人三等功、嘉奖等荣誉。

2020年疫情爆发后，殷海诗同志主动放弃春节假期，从年初一开始连续50余天保持着高度紧张的精神状态和爱岗敬业的职业精神，一刻不停地奋战在疫情防控一线，对二十几家定点留宿宾馆酒店、定点医院等场所多次进行火灾防控指导，保障涉疫重点场所消防安全。殷海诗同志积极创新服务方式，紧密围绕疫情防控工作大局，探索“线上+线下”指导服务体系，灵活运用“远程联网监测系统”、“消防微视群”、重点单位微信群、电话指导、二维码自检等方式，远程开展安全指导服务，督促落实消防安全防范主体责任。她还充分利用“粤消战例线上平台”大量查阅以往火灾案例，分析总结医院、酒店、医疗防护用品生产企业等涉疫7类场所火灾事故特点和经验教训，认真制定“一场一策”的火灾防控手册，有效提升涉疫场所火灾防控水平。针对不放心场所、不放心区域，她更是冒着感染的风险，主动靠前、上门服务，现场指导防疫重点场所严格人防、物防、技防措施，

强化酒精、强氧化剂、医用氧气、电热毯等防疫物资的安全使用管理，用自身实际行动充分诠释了共产党员的勇敢担当。防疫工作以来，她累计实地检查、远程指导场所 80 余家，远程指导整改消防安全隐患 200 处、开展线上消防安全培训 10 余次。

疫情防控形势依然严峻，生产经营企业复工复产，防火防疫压力交织叠加，消防安全形势复杂严峻。特别是深圳“2.23”较大火灾事故发生后，殷海诗同志敏锐地感受到复工复产企业火灾防控工作的重要性和紧迫性。作为全市消防安全工作联络人，她主动服务经济社会发展大局，坚持精准防控、疏堵结合，积极助力企业复工复产。创新利用腾讯会议、钉钉等远程会议系统，组织全市卫生健康、工信、住房城乡建设、公安、商务、市场监管、国有资产管理等消安委成员单位联络员，每周召开一次消防工作会商研判会议，分区分类制定实施防控对策；按照“分块联系，沟通便捷”原则，依托社会单位管理平台和微信服务群，建立涵盖全市的三级监管服务“线上网格”，向重点行业部门发送建议函 10 多份，逐级签订消防安全承诺书 150 余份，切实做好复工复产消防安全服务保障；牵头组织全市消防业务骨干利用人员流入、人流轨迹、用电负荷等大数据手段开展火灾风险分析研判，对本地火灾事故特点和复工复产企业排查情况进行综合分析，先后形成专题研判报告 40 多份，制定不放心区

域、不放心场所问题清单和责任清单 30 多份，细致指导企业强化日常消防安全管理、整改火灾隐患，全力护航企业安全有序复工复产。

2020 年湛江市遂溪县“7.2”居民自建住宅死亡 5 人较大火灾事故调查中也有殷海诗同志的身影。她主动担当作为、认真开展调查勘验，不怕苦不怕脏扎根在满是焦炭残骸、黑烟臭味的灰烬中，努力寻找该起火灾起火原因。在燃烧最猛烈、楼板批灰脱落情况最为严重的东墙面，殷海诗同志发现了整体呈现“宽 V”形的燃烧痕迹，发现沿东墙摆放沙发木框残留物显示出火势从北向南蔓延情况，呈现明显的起火点向外部四周蔓延扩散迹象；在对夹层客厅东墙区域及地面进行深度清理中发现墙面立式空调电源插座内有明显电线短路熔痕；在清洗插座凹槽及下方地面残留物中发现，有大量金属喷溅熔珠及带熔痕插片……最终，殷海诗同志准确认定该起火灾起火原因为一楼夹层客厅东墙立式空调的插座电气线路短路引燃下方沙发等可燃物导致。查明的火灾事故真相，既安抚了受灾家属，也给社会公众一个圆满的交代。湛江市遂溪县“7.2”居民自建住宅较大火灾事故的惨痛教训让殷海诗同志彻夜难寝，“火焰蓝”的使命感时刻提醒着她不能停下脚步。于是，针对该起火灾的事故教训和暴露出的问题，殷海诗同志发挥自身公职律师特长，邀请社会资深律师解读消防安全知识，对占用、堵塞、封闭消防车通道等

行为违反法律法规及面临的处罚向公众讲解，提升群众消防安全意识。她还走上街头，到各个小区排查和宣传，张贴标语，提醒群众注意消防安全和不要堵塞消防车通道；普及消防安全意识和自防自救方法，告诫群众在未弄清楚火情的情况下不盲目逃生，逃生过程中做好必要的防护措施，对自家住房楼梯疏散出口禁止上锁，防盗网增设安全逃生窗口。

殷海诗同志先后参加港珠澳大桥开通安保、珠海航展安保、湛江海博会安保等重大安保活动，为全市乃至全省社会面火灾防控付出了辛勤的汗水、奉献了一份力量，为社会平安稳定做出了突出贡献。

